

# “青神竹编舞龙”获吉尼斯世界纪录认证

本报讯 8月1日上午,世园会“四川日”暨国际竹藤组织园“眉山周”活动启动仪式在北京世园会国际竹藤组织园举行,与会嘉宾共同见证了青神竹编舞龙的吉尼斯认证。活动中,世界纪录认证官宣布“世界最长竹编舞龙”认证结果,并颁发证书。

据介绍,这条长83.4米的竹编舞龙来自眉山市青神县,由80余人耗时112天编制而成,共用慈竹1.8吨。

该竹编舞龙由龙头、龙骨、龙尾、龙翼组装而成,镶上龙杆便可进行舞龙表演。其中,龙头采用六边花编织法,依形而编。龙唇用人

字编织剪切而成。獠牙用麻竹切割打磨而成。辅牙为闪齿编织方法。龙须用紫竹烤弯而成。龙骨架原材来自青神西山(即岷江西面丛林)3年以上5年以下、光照充沛的正林慈竹,经锯竹、去节、刮青、开块、匀宽窄、匀厚薄、晒干、启篾、防虫防霉防潮处理后再晒干、切割、龙骨圈绑扎等32道工序制作而成。龙尾和鳞片采用提二压二人字编织而成。龙身由鳞片和竹环连接而成,通体呈现金黄色,咖啡色点缀。龙体内部是利用525个不同大小的竹环,采用六根2毫米的尼龙线将鳞片等距离连接而成。

青神竹编舞龙起源于水利工程

建设,当地人把拦河筑堰的竹篓俗称“竹笼”或“竹龙”,竹编舞龙由此演绎而生。上世纪80年代,青神县近千名竹编巧匠和民间工艺师对竹编巨龙进行了不断探索,从传说中的龙影龙态,到图画中的龙姿龙形,技工们揣摩酝酿,取其精华,修改上千次,先后编成了8代共33条竹编巨龙。无论是原材料制作还是舞台表演,青神竹编舞龙处处彰显着浓郁的地方特色。

四川是中国竹资源大省,眉山是四川竹资源分布重点地区。全市拥有竹资源100余种,竹林面积达108万亩。眉山竹编中最具代表性的

“青神竹编”与丝绸、蜀绣,并称“蜀中三宝”,是国家地理标志保护产品,2008年被列入国家级非物质文化遗产名录,被联合国教科文组织专家称为“竹编史上的奇迹,艺术中的艺术”,其平面竹编和立体竹编是四川省地方标准。2018年青神竹编入选中国品牌价值百强榜(区域品牌地理标志产品)、《第一批国家传统工艺振兴目录》国家级非遗项目,青神县先后获得“中国竹编艺术之乡”“中国竹编制品出口基地”“国家级非遗生产性保护基地”等国际国内殊荣与奖项40余项。

(本报记者 苏文保)

图片新闻



## 唱响红歌

## 祝福祖国新时代红歌大

8月1日,甘孜州乡城县庆祝新中国成立70周年“红歌唱响新时代”红歌赛在该县中学广场举行。来自各行业的13支队伍轮番上台,《走向复兴》《团结就是力量》《歌唱祖国》等红色歌曲接连响起。一首首饱含热情、慷慨激昂的红色歌曲,唱出了藏家儿女对祖国的真挚情感,讴歌了新中国70年来取得的伟大成就,表达出了乡城儿女对党和祖国深深的热爱和逐梦民族伟大复兴的澎湃豪情。

(何才华 摄影报道)

## 区县扫描

QU XIAN SAO MIAO

### 船山区

#### 改善人居环境和生态环境

本报讯 在2019年度遂宁整治“群众最不满意10件事”中,船山区“部分乡镇场镇缺少公共厕所”被纳入其中。近日,船山区住建局把整治“部分乡镇场镇缺少公共厕所”,作为加快城乡民生基础设施建设的一项重要工作,并结合《遂宁市2019年“厕所革命”城镇公共厕所建设改造实施方案》,着力解决船山区部分乡镇场镇上缺少公共厕所问题,进一步改善城镇人居环境和生态环境,增强居民幸福感和获得感。

该局按照“合理布局、改建并举、卫生使用、方便群众、有利排运”原则,对旱厕等老旧公共厕所进行改造,对确需拆除的现有公

厕,遵循“拆一补一、就近建设、优化服务”的原则,不减少现有公共厕所数量和建筑面积。同时,加快完善乡镇政府所在地、卫生院、社区综合服务中心、集贸市场等场所公共厕所建设,确保每万人3~5座公共厕所,每个村社不少于1座公共厕所,并建立以独立式和附属式公共厕所为主、社会厕所对外开放为辅,布局合理、数量充足的公共厕所服务体系。该局要求,对前期建好的公厕,各责任单位要提升管理服务水平,建立健全公厕管理机制,推进公厕日常管理专业化、服务标准化。

据悉,今年以来,结合“厕所革命”工作,船山区已新建公厕4座,改建公厕8座。

(张烈 李东)

### 东坡区

#### 夜间大练兵锤炼执法队伍

本报讯 7月26日21时至27日凌晨,眉山市东坡区生态环境局、区公安分局环境犯罪侦查大队、各工业园区环保分局、乡镇(街道)环保所联合开展夜间环保执法行动。

此次夜间大练兵共出动执法人员50余人、执法车辆10余辆,分3

个组对群众反映强烈的环境问题和重点监管企业进行突击检查。此次共检查企业16家,发现问题17个,其中涉嫌环境违法问题3个。针对检查出的问题,执法人员现场责令企业限期整改,对涉嫌的问题将进入执法调查程序,依法严肃处理。

(刘继忠 本报记者 苏文保)

### 洪雅县

#### 园林绿化管理所排查汛情保民安

本报讯 7月28日晚,一场暴雨伴随雷电、狂风侵袭眉山市洪雅县城区,导致县城区多处道路行道树发生倒伏、折断,严重影响群众出行和人身安全。

面对汛情,洪雅县园林绿化管理所迅速启动应急预案,组织应急人员30余人,出动吊车2辆、运输车2辆、园林机具车4辆,分赴街道及时排除安全隐患。据统计,此次极端天

气共导致城区200余株树木受损,其中倒伏乔木54株,主枝折断乔木18株,经过连夜清理、修复、扶正,受损树木已全部处置完毕。

针对7~9月雷雨高发季节,洪雅县园林绿化管理所将进一步强化值班值守、加大巡查检查,确保在第一时间处置汛情、排除隐患,保护群众生命和财产安全。

(王婧洁 本报记者 苏文保)

### 蓬溪县

#### 一企业成功获得工业产品生产许可证

本报讯 目前,笔者从遂宁市蓬溪县市场监督管理局获悉,该局帮扶指导四川嘉汇隆包装材料有限公司获得了全国工业产品生产许可证,全力推动蓬溪县重点项目落地见效。

审查中,由四川省危险化学品质量监督检验所、四川省产品质量监督检验检测院的专家组成的审查组,对该企业的金属桶罐(工业用薄钢板圆罐、钢提桶)工业产品许可证

进行现场核查。审查组专家按照《危险化学品包装物、容器产品生产许可证实施细则(一)(危险化学品包装物、容器产品部分)》等规定要求,对该企业的证件材料、人员能力、过程控制、生产和检验设施设备等方面进行了现场审查。审查组一致认定,该企业准备充分、资料齐全、现场规范、设施完备,工业产品生产许可现场核查合格。

(聂笑婵 李东)

### 邻水县

#### 人大常委会关注金融服务经济发展工作

本报讯 近日,广安市邻水县第十八届人大常委会举行第23次会议,会议听取审议了县人民政府所作的《关于开展金融服务县域经济发展情况的报告》,并就金融服务县域经济发展工作有关问题对9家银行进行专题询问。邻水县现有的工商银行支行、农业银行支行、中国银行支行、建设银行支行、邮政储蓄银行支行、城市商业银行支行、农发银行支行、农商银行支行、中银富登村镇银行支行相关负责人到会听取意见并回答询问。

会上,邻水县人大常委会分别就银行如何提高金融服务质量效率、优化信贷结构、优化金融产品、优化抵押质押评估、支持

地方中小微企业和“三农”发展等提出了询问。9家银行对上述问题一一作了回答。随后,邻水县人大常委会对9家银行答复询问情况进行了满意度测评,并对《关于开展金融服务县域经济发展情况的报告》作出了审议意见。

邻水县政府相关负责人表示,此次询问对于促进金融服务县域经济发展工作具有重要意义,县政府将针对委员们提出的问题和意见,认真抓好整改工作。同时,将以此次专题询问为契机,不断加强和改进金融服务县域经济工作,为全县经济更好更快发展创造更好的金融环境。

(范利 谢邻)

### 通江县

#### 多举措助推科技创新创业

本报讯 近年来,巴中市通江县采取出台政策、营造创新环境、培育特色产业、发展创新主体、激发创新活力等举措,推进科技创新创业。

通江县委、县政府先后出台了《关于加快创新驱动发展的实施意见》《关于支持农民工等人员返乡创业的实施意见》等系列配套政策,开创“人才+科技+园区”的科技创新模式,为双创注入新活力;举办了“企业研发费用加计扣除”培训会,宣传企业研发费用加计扣除优惠政策,为企业减轻了负担;大力培育特色产业,全县形成食用菌、茶叶、山地梅花鸡、青峪猪、核桃、中药材、空山马铃薯“七大”种养特色产业新格局,着力推动特色产业高质量发展;坚持政府主导部门联动社

会参与的原则,开展“一企一策”科技服务,组织深山农业、古林银耳、裕德源参加巴中市2019年高新技术企业培育认定培训会,成功备案国家科技型中小企业17家,备案省级科技成果转化示范企业1家,创办研发平台8个,依托国家农业科技园区建设,入园孵化小微企业30家;以典型引领带动,实现以点带面,激发创新活力,四川印山红农业科技有限公司以专业技术本地化、产业集群化、劳务人员技能化、生产管理精细化、收益长期化和效益社会化的发展理念,创办巴中市核桃产业技术研究院科研平台1个,先后开展13项科研课题研究,登记省级成果3项,获省科技进步奖1项,推广新技术8项,申报专利6件。

(赵刚 张志森)

### 岳池县

#### 水务局积极开展水法规宣传

本报讯 近日,广安市岳池县水务局以“依法治县·法在身边”宣传活动为契机,积极开展水法规宣传,深入推进“长安工程”,做好“平安岳池”建设工作。

活动中,该局采取发放宣传资料、现场讲解、与群众交流等形式,紧紧围绕“依法治县·法在身边”主题,广泛宣传《中华人民共和国水法》《中华人民共和国水土保持法》《中华人民共和国防洪法》《四川省河道采砂管理条例》

《四川省水利工程管理条例》等水利法律法规和人水和谐的理念,呼吁大家共同珍惜水资源。

此次活动共发送宣传资料3000余份,为群众提供法律咨询200余人次,通过宣传、讲解,进一步提高了群众对水资源、水环境的认识,增强了节水、惜水、护水意识,为打造安全水利、民生水利、资源水利、环境水利营造了良好的法制氛围。

(赵勇)

## 华西广安医院

### 积极推进重点专科建设

本报讯 近日,四川大学华西广安医院举行重点专科建设专题会议。该院临床科室、医技科室主任和护士长等60余人参加会议。

会上,该院副院长杨宁对医院省重点专科建设现状和2019年省重点专科评价指标体系作了详细分析,剖析了该院省重点专科建设存在的问题,并提出改进措施。

该院党委书记、副院长付茂

军在讲话中指出,重点专科建设是医院建设发展的核心和关键,对于提升医院质量和水平具有十分重要的作用。他要求,全院医务工作者要充分认识重点专科建设的必要性和紧迫性,高度重视重点专科建设,把重点专科建设摆在突出位置抓紧抓好。他强调,各科室要认真思考抓好重点专科建设的措施办法,提出需要解决的意见建议,想方设法解决具体困难,确保重点专科建设再上新台阶。

(曾鑫)

## 乡镇动态

### 广门乡

#### 认真贯彻落实河长制

本报讯 为认真贯彻落实河长制工作的相关要求,近日,广安市广安区广门乡总河长周小君带领乡河长办一行人巡查土河。周小君一行重点查看了河面、河岸保洁是否到位,有无乱堆乱倒、河道水体颜色有无异常,是否存在涉水违章或违法的建筑物等情况。

通过巡查,周小君提出了几点要求,一是责任要落实。乡村两级河长要加强巡查,定期巡查

河岸绿化、河道环境等情况,抓好责任落实。各社区要积极组织对河道的漂浮物、河岸杂草进行认真清理保洁。二是整治要到位。乡水利、环保、国土、农业等部门要相互配合,开展河道整治,重点治理“乱占乱建、乱倒乱排”现象。三是整改要及时。对照“四项清单”发现问题,整合力量及时进行整改。四是宣传要加强。充分发挥群众力量,广泛宣传河长制工作,共同保护好水生态环境。(王燕飞)

### 石板凳镇、芦葭镇

#### 联合举行网格员“大比武”活动

本报讯 8月2日下午,成都高新区石板凳镇、芦葭镇联合在石板凳镇政府会议室举行了一场精彩的网格员“大比武”活动。石板凳镇、芦葭镇全体网格员参加活动。

据了解,此次“大比武”活动分为网格工作理论测试、看图识人、看图识地、事件处理、系统操作等项目,就各网格员所管辖网格内人、事、物熟悉程度进行考核评比。“大比武”中,网格员表现出过硬的业务水平和基本功,大部分网格员能够准确说出照片所反映的群众姓名、住址、职业、房屋信息等,且对突发事件

的判断、处置方法、步骤、要点都能清晰描述。

“通过参加‘大比武’,让我对网格员的职能职责有了更清晰的认识,对工作所涉的知识、技能有了更全面、系统的掌握,对以后更好地开展工作很有帮助。”来自石板凳镇高河村的网格员卢余说。

据悉,通过此次“大比武”活动,为网格员提供了交流学习、取长补短的机会,进一步提升了网格员发现报告问题隐患、采集基础信息、一般矛盾纠纷排查化解和宣传发动人民群众的能力。

(胡智 杨英 本报记者 张跃明)

### 乔家镇

#### 紧绷暑期安全弦

本报讯 为切实提高辖区群众和中小学生的安全防范意识,最大限度防止溺水事故的发生,近期,广安市岳池县乔家镇紧绷安全弦,多举措抓好暑期防溺水宣传工作。

一是加强宣传工作,开好“三个会”。镇政府召开全体镇村干部会议,研究部署防溺水工作方案,动员镇村干部投身到此项工作中来;召开镇内学校校长联席会议,贯彻落实防溺水工作,加强防溺水工作宣导;联合学校召开学生代表工作会议,通过面对面宣传防溺水工作知识,引导学生加强自律工作,坚决做到自身不下河游玩。

三是丰富暑期生活,注重文化培育。各村活动室文化站、图书室全天开放,鼓励学生多读书、读好书。同时,各村充分发挥“村村响”广播的作用,在适当时段播放防溺水宣传知识,既增加了学生的课外文化知识,又可有效防止溺水悲剧的发生。(杨杰)

### 石垭镇

#### 加强非洲猪瘟应急防控

本报讯 近期,广安市岳池县石垭镇高度重视,及时部署,采取“三举措”加强非洲猪瘟应急防控工作。

强化责任落实。该镇成立非洲猪瘟疫情防控领导小组,制定防控工作实施方案,及时召开会议安排部署防控工作,细化分工,将工作责任落实到具体责任部门和责任人;同时镇政府制定了非洲猪瘟防控工作落实责任分解表,并做好突发疫情应对处置的各项准备工作。

加强宣传。要求各村(社区)充分利用微信群、村级广播、院坝会等方式,对规模养殖场、养

猪大户、散养农户加大非洲猪瘟防控知识的宣传力度,发放非洲猪瘟防控明白纸6800份。同时,对辖区内的生猪养殖场、农贸市场等定期开展地毯式消毒灭菌,全力保障辖区内生猪养殖业的健康发展。

加强排查。实行联防联控,各部门按照职责分工积极配合,主动作为,形成联防联控强大合力。在石普路(与普安交界处)设置了消毒点,在广高路派出所设置了非洲猪瘟临时检查点,坚持24小时值班制度并加强对过往车辆的排查。

(王张帆)